

## Составление рассказа «Снегирь»



### Уважаемые родители!

В группе с детьми мы продолжаем изучать птиц, которых мы можем встретить зимой в нашем городе. Вместе с ребенком вы можете почитать стихи про снегиря, легенды, рассказы. А можете составить рассказ сами. В этом Вам поможет мнемотаблица.

**Приятных минут и творческих успехов!**

Воспитатель: Клипикова Лариса Геннадьевна

### Как работать с мнемотаблицей?



Каждая клеточка обозначает вопрос, который Вы задаете ребенку или ребенок Вам. Начните с красной стрелки.

- 1 Кто это?
2. Какие части тела у него есть?
3. Где эти птицы живут? (домашние или дикие)
4. Где и как строят себе дом?
5. чем питаются? (растительные или хищные)
6. Как называют их детенышей?
7. Как подают голос?
8. Какую пользу приносят?

## **9 ЯНВАРЯ - ДЕНЬ СНЕГИРЯ.**

### **Стихи**

Сидят на ветках снегири,  
Сияют, словно фонари.  
Их тёплый, розоватый цвет-  
Как будто солнышка привет.

(Н.Томилина)

\* \* \*

Глянь-ка, мама, посмотри,  
За окошком снегири.  
Синие, красные,  
Крылышки атласные.  
Холодно без солнца,  
чтобы не было им скучно,  
Чтобы не было им грустно,  
Можно с крошками в кормушки  
Положить игрушки.  
А. Говоров

### **Легенда**

Все мы знаем, что самым любимым лакомством для снегирей являются ягоды рябины. В детских сказках говорится, что именно рябина стала причиной того, что грудка у снегиря в один прекрасный момент покраснела. Случилось это много-много лет назад. Было лето, умные пернатые, которые не улетали в тёплые края на зиму, делали съестные запасы. А снегирь беспечно порхал с ветки на ветку, пел песенки солнышку и бездельничал.

Когда пришла зима, чтобы выжить, ему ничего не оставалось, как питаться одной лишь рябиной. Из-за большого количества употребляемых красных ягод грудка и покраснела. А может от стыда, за то что, как говорится «лето красное пропела, оглянуться не успела...»

Алена Вересова

Оказывается, раньше грудки у снегирей были белоснежными. Но в один год случилась беда, из-за сильных вьюг и метелей Новый год никак не мог найти правильный путь. И один отважный снегирь решил полететь на Север и помочь ему.

«Я летел так быстро, а навстречу дул такой сильный ветер, что какая-то ледышка врезалась мне прямо в грудь, и на ней выступили капли крови. Я упал прямо на руки Новому году, но, обессиленный, не мог показывать ему дорогу. Путь подсказывали следы, которые я оставлял. И вот сначала Новый год шел по розовым капелькам на снегу, а потом – по звону серебряных сосулек, которые натопило мое сердце. Он нес меня в ладонях. Так мы и пришли. И у людей, зверей и птиц наступил Новый год. С тех пор у меня и у всех снегирей грудка алая».

### **Рассказ о снегире**

С наступлением первых заморозков из лесов в город в поисках пропитания прилетают снегيري.

У папы снегиря спинка синевато-серая, подхвостье ослепительно белое, хвост и крылья черные, с металлическими отблесками, а грудка ярко-красная. Мама окрашена скромнее: грудка у нее не алая, а темно-серая.

Весну, лето и осень снегيري проводят в тени густых дремучих северных лесов, там и строят птицы свои гнезда. Гнездышко снегиря свито из тонких сухих прутиков, мха, лишайников и выстлано пухом и перьями.

В мае в гнезде появляются бледно-зеленые яички. Самка насиживает их, а самец заботливо приносит ей корм. Родители выкармливают птенцов сначала насекомыми, а потом мягкими семенами растений.

Осенью снегيري собираются в стайки, летают по лесам и паркам, клюют ягоды рябины, боярышника и шиповника.

Когда наступает снежная морозная зима, снегيري перебираются ближе к человеческому жилью, залетают в сады и огороды, отыскивают ягоды рябины, облепихи, барбариса, семена конского щавеля. Они рассыпаются по кустам и мелодично посвистывают: «Рюм-рюм-рюм!» Если вам посчастливится увидеть этих красивых птиц, тихонько полюбуйтесь ими, стараясь не спугнуть.

### **Ответьте на вопросы**

- Как выглядит снегирь? (Какого цвета грудка у самца? У самочки?)
- Где живут снегيري летом, весной и осенью?
- Когда они прилетают в наши края?
- Чем питаются снегيري?